
ESTADO DO RIO DE JANEIRO 
Câmara Municipal de Seropédica 

Poder Legislativo 	 A rovado em 

 

Ata da 20° Sessão Ordinária do 2° período de 2018. 15/10/2018 

Presidente Vereador Jose Celso da Costa: Boa tarde Vereadores, Assistência e 

Imprensa! Plenário Vereador Ézio Cabral, 15 de outubro de 2018. Não havendo 

número legal na 20° Sessão Ordinária do 2° Período de 2018, suspendo a presente 

reunião por 15 minutos de acordo com o Regimento Interno para aguardar a chegada 

dos demais vereadores. Obrigado! Havendo número legal, declaro aberta a 20° 

Sessão Ordinária do 2° Período Legislativo de 2018 da Câmara Municipal de 

Seropédica. Invoco a presença de Deus todo poderoso e convido o Vereador Lucas a 

fazer a leitura da Bíblia. Vereador Lucas: Salmos 115, versículos 1,2 e 3; Não a 

nós, Senhor, não a nós, mas a teu nome dá gloria, por tua graça e por tua fidelidade. 

Por que os povo deveriam dizer: "Onde está o Deus deles?" Nosso Deus está nos 

céus, realiza tudo quanto quer. Presidente: Obrigado vereador Lucas! Passaremos 

ao expediente e convido o vereador Professor Ivan a fazer a leitura da Ata da sessão 

anterior, e do veto parcial acerca da LDO. Vereador Lucas: Procedeu com a leitura 

da Ata. Presidente: Esta Ata está,  em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam 

permaneçam como estão. A Ata da 15' Reunião Ordinária do 2° Período de 2018 

está aprovada. Presidente: Parecer da Comissão Permanente de Constituiçã 

Justiça e Redação, ao veto parcial às emendas ao Projeto de Lei n°06/2018, tratado 

no processo n°358/2018, de autoria do Poder Executivo Municipal, que dispõe sobre 

a LDO, para o exercício de 2019. Vereador Lucas: Processo 358/18-meffsagem 

n°15 — veto parcial às emendas propostas e aprovadas no corpo do projeto de lei n° 

06 de 2018 de iniciativa do poder executivo. Relatório:Trata-se de apreciação ao 

veto parcial oposto pelo Exmo. Sr. Prefeito de Seropédica às emendas votadas e 

aprovadas no corpo do Projeto de lei n° 06 de 2018 — Projeto de Lei que trata das 
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Diretrizes Orçamentárias que antecedem a elaboração do Projeto de Lei 

Orçamentária Anual para o Exercício Financeiro do ano de 2019. A Lei de 

Diretrizes Orçamentárias (LDO) estabelece quais serão as metas e prioridades para o 

ano seguinte. Para isso, fixa o montante de recursos que o governo pretende 

economizar. No caso in concreto, após pormenorizada análise do Projeto Originário, 

verificou-se que no todo, se atendeu as expectativas, merecendo, porém, algumas 

emendas (artigos 11, 20, 21, 25, 26, 41 e 44). Pois bem, uma vez apresentadas, 

discutidas e votadas, todas as emendas foram aprovadas unanimemente em sessão 

plenária e prontamente encaminhadas ao Sr. Prefeito para sanção ou veto. Com  

efeito, as emendas modificativas aos artigos 21 e 41; foram VETADAS, tal como as 

emendas supressivas aos artigos 25 e 26. Reanalisadas as razões que levaram a 

proposta de Emendas e analisadas as razões do veto, esta Comissão, com arrimo no 

art. 251 do Regimento interno desta Câmara de Vereadores, os membros desta 

Comissão decidem propor a Rejeição integral ao Veto parcial, pelas razões que se 

passa a expor: A emenda modificativa n°3, que propôs alteração ao art. 21, se 

apresentou nos seguintes termos: Onde se lê: Inclusão de novos projetos na LOA; 

Leia-se: Inclusão de novos projetos na LDO. Justificou-se a modificação porque a 

LOA só contempla matéria de natureza orçamentária, diversa do que foi proposto n 

referido artigo do Projeto de Lei e permaneceu sendo sustentado nas razões do veto, 

em confusas linhas. Reitera-se que o texto originário trata de "Projetos", o que não 

deve ser contemplado pela LOA. A emenda Modificativa n°4, que propôs alteração 

ao art. 41, se apresentou nos seguintes termos: Onde se lê: Caso o Projeto de L 

Orçamentária não seja promulgado até 31 de dezembro de 2018, a programação ne 

constante poderá ser executada para o atendimento das seguintes despesas:Leia-s 

Caso o Projeto de Lei Orçamentária não seja promulgado até 31 de dezembro de 

2018, o Poder Executivo deverá executar o orçamento aprovado para vigorar em 
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2019, na proporção de 1/12 (um doze avos) para cada mês de efetivo exercício. 

Justificou-se a modificação por ser esta uma das hipóteses doutrinariamente 

esposadas e jurisprudencialmente adotada pelos Tribunais Superiores e porque, já 

declarada inconstitucional (Ação Direta de Inconstitucionalidade n° 0046529-

58.2012.8.19.0000 contra dispositivos da Lei Orgânica de Seropédica) a execução 

orçamentária conforme Projeto de Lei proposto e ainda não aprovado pela Casa 

Legislativa, tratando-se de violação clara a separação dos poderes. Pelas mesmas 

razões o veto a este artigo deve ser rejeitado. A emenda supressiva n° 1 que afastou 

integralmente o teor do art. 25 justificou-se porque somente a Lei Orçamentária 

Anual (LOA) pode conceder, de forma prévia e genérica, autorização para créditos 

adicionais. O veto foi fundamentado pela ausência da lei complementar prescrit 

pelos incisos I e II do §9° do art. 165 da CRFB. A emenda supressiva n° 2, que 

propôs o afastamento integra o art. 26 do PL, justificou-se uma vez que as despesas 

não previstas na Lei orçamentária são insusceptíveis de execução, portanto, recursos 

oriundos de convênios e doações não previstos na LOA, desafiam autorização 

Legislativa para que incluídos nas despesas ou devem ser repassados ao Exercício 

seguinte como Receita Extra Orçamentária, nos termos do art. 167,§2° da CRFB. 

Por esta mesma razão, o veto deve ser rejeitado. Conclusão: Pelos motivos expostos 

o veto parcial merece integral rejeição, o que se faz com fulcro no art. 251, I, do 

Regimento Interno desta Casa. É o Parecer. Presidente: Parecer da Comiss 

Permanente de Constituição, Justiça e Redação acerca do Veto Parcial à Eme 

Modificativa de n°03 do artigo 21, no processo n°358/2018 está em discuss 

Vereador Nando: Pela ordem! Presidente: Com a palavra vereador Nando. 

Vereador Nando: Como nós passamos algum tempo sem ter sessão, só pra deixar 

mais claro, nós estamos votando agora o parecer das comissões? Presidente: 

Parecer da Comissão Permanente de Constituição, Justiça e Redação. Vereador 
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Nando: Esse parecer é em relação ao veto do prefeito, quem for a favor do veto vota 

contra isso ai? Vereador Lucas: Vota contra o parecer! Vereador Nando: É só pra 

deixar bem claro pra não virar confusão. Presidente: Parecer da Comissão 

Permanente de Constituição, Justiça e Redação ainda está em discussão. Vereador 

Nando: Pela ordem! Presidente: Com a palavra vereador Nando. Vereador 

Nando: Eu vou votar contra! Presidente: Eu ainda não botei para votar, ainda está 

em discussão. Eu vou colocar em votação nominal. Como vota o vereador Rogério? 

Vereador Rogério: Boa tarde! Eu voto contra presidente! Presidente: Como vota o 

vereador Bruno? Vereador Bruno: Boa tarde! Eu voto contra! Presidente: Como 

vota o vereador Ivan? Vereador Ivan: Eu voto contra! Presidente: Como vota o 

vereador Anderson? Vereador Anderson: Voto a favor! Presidente: Como vota o 

vereador Lucas? Vereador Lucas: A favor do parecer! Presidente: Como vota o 

vereador Wagner? Vereador Wagner: Eu vou me abster! Presidente: Como vota o 

vereador Hugo? Vereador Hugo: A favor do parecer! Presidente: Como vota o 

vereador Nando? Vereador Nando: Contra! Presidente: Nessa matéria eu posso 

votar. Eu passo a presidência para o vereador Anderson para declarar o meu vot 

Vice-presidente Anderson: Assumindo a presidência, como vota o vereador Dedé 

Bananeiro? Presidente: Voto a favor da comissão. Foram quatro votos a favor e 

quatro votos contra, uma abstenção. Manteve o veto do prefeito. Suspendo a sessão 

por 5 minutos e convido o primeiro secretário desta casa a ler os document 

Vereador Lucas: A emenda Modificativa n°4, que propôs alteração ao art. 41 

apresentou nos seguintes termos: Onde se lê:Caso o Projeto de Lei Orçamentária 

não seja promulgado até 31 de dezembro de 2018, a programação nele constante 

poderá ser executada para o atendimento das seguintes despesas: Leia-se: Caso o 

Projeto de Lei Orçamentária não seja promulgado até 31 de dezembro de 2018, o 

Poder Executivo deverá executar o orçamento aprovado para vigorar em 2019, na 
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proporção de 1/12 (um doze avos) para cada mês de efetivo exercício. Justificou-se 

a modificação por ser esta uma das hipóteses doutrinariamente esposadas e 

jurisprudencialmente adotada pelos Tribunais Superiores e porque, já declarada 

inconstitucional (Ação Direta de Inconstitucionalidade n° 0046529-

58.2012.8.19.0000 contra dispositivos da Lei Orgânica de Seropédica) a execução 

orçamentária conforme Projeto de Lei proposto e ainda não aprovado pela Casa 

Legislativa, tratando-se de violação clara a separação dos poderes. Pelas mesmas 

razões o veto a este artigo deve ser rejeitado. Presidente: Parecer da Comissão 

Permanente de Constituição, Justiça e Redação acerca do Veto Parcial à Emenda 

Modificativa de n°04 do artigo 41 está em discussão. Vereador Hugo: Pela ordem! 

Presidente: Com a palavra vereador Hugo. Vereador Hugo: Boa tarde presidente, 

nobre colegas, assistência! Eu não sei qual vai ser o resultado do plenário, mas se 

nós não conseguirmos sete votos para derrubarmos veto do prefeito, eu pediria a 

nossa Procuradoria para entrar com a inconstitucionalidade da matéria, porque é 

uma matéria que viola completamente a separação entre os poderes. Muito 

obrigado! Presidente: A matéria ainda está em discussão. Vereador Ivan: Pela 

ordem! Presidente: Com a palavra vereador Ivan. Vereador Ivan: Boa tarde 

presidente, plenário, pessoal que nos assistem! Só complementando o que o 

vereador falou, daqui eu ouvi o Procurador falando que já entrou com pedido de 

inconstitucionalidade. Obrigado presidente! Presidente: A matéria ainda está e 

discussão. Com  a palavra vereador Hugo. Vereador Hugo: Só pra esclarecer mais 

isso aqui já foi debatido judicialmente e já teve posicionamento do judiciário em 

relação a inconstitucionalidade dessa matéria, eu só estou deixando isso bem claro 

para que agente possa entender a soberania do plenário, só pra deixar isso bem 

claro, mas que seja feito a vontade do plenário e se não tivermos os sete votos nós 

vamos entrar com inconstitucionalidade. Muito obrigado! Presidente: A matéria 
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ainda está em discussão. Em votação nominal. Presidente: Como vota o vereador 
Bruno? Vereador Bruno: Eu voto contra! Presidente: Como vota o vereador 
Rogério? Vereador Rogério: Eu voto contra o parecer presidente! Presidente: 
Como vota o vereador Ivan? Vereador Ivan: Eu voto contra o parecer! Presidente: 

Como vota o vereador Anderson? Vereador Anderson: Voto a favor do parecer! 
Presidente: Como vota o vereador Lucas? Vereador Lucas: A favor do parecer! 
Presidente: Como vota o vereador Wagner? Vereador Wagner:A favor! 
Presidente: Como vota o vereador Hugo? Vereador Hugo: A favor do parecer! 

Presidente: Como vota o vereador Nando? Vereador Nando: Eu voto contra o 

parecer por entender que não há inconstitucionalidade. Presidente: Eu passo a 

presidência para o vereador Anderson para declarar o meu voto. Vice-presidente 
Anderson: Assumindo a presidência, como vota o vereador Dedé Bananeiro? 

Presidente: Voto a favor do parecer da comissão. Foram quatro votos contras e 

cinco a favor. Mantém o veto do Poder Executivo. Vereador Lucas: A emenda 

supressiva n° 1 que afastou integralmente o teor do art. 25 justificou-se porque 

somente a Lei Orçamentária Anual (LOA) pode conceder, de forma prévia 

genérica, autorização para créditos adicionais (art. 165, §8°, da CRFB/88), sendo 

certo que ultrapassado o percentual genérico concedido na lei Orçamentária Anual, 

deverá o Executivo solicitar específica autorização legislativa para realizar a 

pretendida modificação orçamentária, conforme art. 167, V, da CRFB/88. Ademais 

o limite autorizativo de 35% para abertura de créditos adicionais carece 

justificação no PL e se mostra, à toda evidência, excessivo, havendo o risco 

desfigurar o orçamento original ainda a ser aprovado por esta casa de leis, atingindo, 

assim, o princípio da legalidade. O veto foi fundamentado pela ausência da lei 

complementar prescrita pelos incisos I e II do §9° do art. 165 da CRFB. Ora, se a 

Administração Pública é pautada no Princípio da Legalidade Estrita, os fundamentos 
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do Sr. Prefeito depuseram contra ele mesmo. É defeso aos agentes públicos agirem 

de forma diversa àquela previamente definida por lei, logo, enquanto a referida lei 

complementar não compor o mundo jurídico, não poderá o administrador público 

suprir esta lacuna a seu bel-prazer. Por isso o veto deve ser rejeitado. Presidente: 

Parecer da Comissão Permanente de Constituição, Justiça e Redação acerca do Veto 

Parcial à Emenda Supressiva de n°01 do artigo 25 está em discussão. Vereador 

Hugo: Pela ordem! Presidente: Com a palavra vereador Hugo. Vereador Hugo: 

Essa emenda vem colocar só a LOA que se pode determinar a questão dos creditos 

suplementares e ai está pedindo 35% de remanejamento na LDO, então isso é pra 

ser discutido na LOA, é mais uma questão inconstitucional. Na verdade daqui a 

pouco nós vamos discutir o orçamento e pelo que eu estou vendo tomara que não, 

mas eu acho que vai ter outro imbróglio jurídico daqui a pouco, porque o governo 

acima de tudo não presta conta em nada, nós estamos com uma CPI aguardando o 

posicionamento do judiciário e vai ficar difícil liberar 35% de remanejamento para 

um prefeito que não faz nada na cidade, porque a cidade está lama pura, é difícil nós 

como vereador fechar o olho para tudo. Essa emenda é no sentido de outra coisa q 

está ferindo a constituição da republica no meu entendimento, mas o plenário é 

soberano para tomar todas as decisões, mas só estou deixando bem claro que vai 

partir coisas para o judiciário, muita coisa vai começar a se judicializar a partir de já. 

Muito obrigado! Presidente: Ainda está em discussão. Em votação nominal. Com  

vota o vereador Rogério? Vereador Rogério: Eu voto contra president 

Presidente: Como vota o vereador Bruno? Vereador Bruno: Eu voto contra! 

Presidente: Como vota o vereador Ivan? Vereador Ivan: Eu voto contra! 

Presidente: Como vota o vereador Anderson? Vereador Anderson: Voto a favor 

do parecer! Presidente: Como vota o vereador Lucas? Vereador Lucas: A favor do 

parecer! Presidente: Como vota o vereador Wagner? Vereador Wagner: A fav r! 
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Presidente: Como vota o vereador Hugo? Vereador Hugo: A favor do parecer! 

Presidente: Como vota o vereador Nando? Vereador Nando: Contra o parecer! 

Presidente: Eu passo a presidência para o vereador Anderson para declarar o meu 

voto. Vice-presidente Anderson: Assumindo a presidência, como vota o vereador 

Dedé Bananeiro? Presidente: Voto a favor do parecer comissão. Votaram contra o 

parecer da comissão: vereador Rogério, vereador Bruno, Vereador Ivan e vereador 

Nando, votaram a favor do parecer: vereador Anderson, vereador Lucas, vereador 

Hugo, vereador Wagner e o vereador Dedé Bananeiro, então manteve o veto do 

prefeito. A matéria está aprovada. Vereador Lucas: A emenda supressiva n° 2, que 

propôs o afastamento integra o art. 26 do PL, justificou-se uma vez que as despesas 

não previstas na Lei orçamentária são insusceptíveis de execução, portanto, recursos 

oriundos de convênios e doações não previstos na LOA, desafiam autorização 

Legislativa para que incluídos nas despesas ou devem ser repassados ao Exercício 

seguinte como Receita Extra Orçamentária, nos termos do art. 167,§2° da CRFB. 

Por esta mesma razão, o veto deve ser rejeitado. Presidente: Parecer da Comissão 

Permanente de Constituição, Justiça e Redação acerca do Veto Parcial à Emenda 

Supressiva de n°02 do artigo 26 está em discussão. Em votação nominal. Como vota 

o vereador Rogério? Vereador Rogério: Eu voto contra o parecer presidente! 

Presidente: Como vota o vereador Bruno? Vereador Bruno: Eu voto contra o 

parecer ! Presidente: Como vota o vereador Ivan? Vereador Ivan: Eu voto contra! 

Presidente: Como vota o vereador Anderson? Vereador Anderson: Voto a favor 

do parecer! Presidente: Como vota o vereador Lucas? Vereador Lucas: A favor do 

parecer! Presidente: Como vota o vereador Wagner? Vereador Wagner: A favor! 

Presidente: Como vota o vereador Nando? Vereador Nando: Contra o parecer! 

Presidente: Como vota o vereador Hugo? Vereador Hugo: A favor do parecer! 

Presidente: Eu passo a presidência para o vereador Anderson para declarar o meu 
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voto. Vice-presidente Anderson: Assumindo a presidência, como vota o vereador 

Dedé Bananeiro? Presidente: Voto a favor do parecer comissão. Votaram contra o 

parecer da comissão: vereador Rogério, vereador Bruno, Vereador Ivan e vereador 

Nando, votaram a favor do parecer: vereador Anderson, vereador Lucas, vereador 

Hugo, vereador Wagner e o vereador Dedé Bananeiro. A matéria está aprovada por 

5 votos a favor e 4 votos contra o parecer da comissão mantém o veto do prefeito 

Anabal. Vereador Hugo: Pela ordem! Presidente: Com a palavra vereador Hugo. 

Vereador Hugo: Só lembrando e pedindo a nossa Procuradoria que entre contra a 

inconstitucionalidade dessa matéria. Vereador Lucas: Decreto Legislativo para 

convocação de Secretário Municipal, observância dos requisitos formais, iniciativa 

da Mesa Diretora, Instrumento Jurídico adequado, parecer técnico jurídico pelo 

prosseguimento. Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento que acompanha a 

Procuradoria Geral do Legislativo. Trata-se de Projeto de Decreto Legislativo, de 

propositura da Mesa Diretora desta Câmara de vereadores. A iniciativa é plausível, 

conforme art.163, I, do RI. O instrumento jurídico é o adequado, conforme art. 165, 

II, do RI. Compulsando os autos atentamente, não se verificou quaisquer ilegalidade 

ou inobservâncias constitucionais que eventualmente impedisse o fluxo normal do 

processo. Vereador Wagner: Pela ordem! Presidente: Com a palavra vereado 

Wagner. Vereador Wagner: Eu quero vista do Projeto de Decreto Legislativo. 

Presidente: Está dado vista ao vereador Wagner do Projeto. Será encaminhado para 

o gabinete do vereador Wagner. Vereador Lucas: Devido há um erro material eu 

vou anular a leitura anterior e vou dar continuidade a leitura do parecer da Finanças 

e Orçamento ao Processo n°358. Vereador Wagner: Presidente, já que houve erro 

material eu pedi vista tomasse nulo. Vereador Lucas: Processo 358/18-mensagem 

n°15 — veto parcial às emendas propostas e aprovadas no corpo do projeto de lei n° 

06 de 2018 de iniciativa do poder executivo — projeto de lei que trata das diretrizes 
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orçamentárias que antecedem a elaboração do projeto de lei orçamentária anual para 

o exercício financeiro de 2019 — parecer pela rejeição integral ao veto. Relatório: 

Trata-se de apreciação ao veto parcial oposto pelo Exmo. Sr. Prefeito de Seropédica 

às emendas votadas e aprovadas no corpo do Projeto de lei n° 06 de 2018 — Projeto 

de Lei que trata das Diretrizes Orçamentárias que antecedem a elaboração do 

Projeto de Lei Orçamentária Anual para o Exercício Financeiro do ano de 2019. 

Fundamentos: A Lei de Diretrizes Orçamentárias (LDO) estabelece quais serão as 

metas e prioridades para o ano seguinte. Para isso, fixa o montante de recursos que o 

governo pretende economizar; traça regras, vedações e limites para as despesas dos 

Poderes; autoriza o aumento das despesas com pessoal; regulamenta as 

transferências a entes públicos e privados; disciplina o equilíbrio entre as receitas e 

as despesas; indica prioridades para os financiamentos pelos bancos públicos. No 

caso in concreto, após pormenorizada análise do Projeto Originário, verificou-se que 

no todo, se atendeu as expectativas, merecendo, porém, algumas emendas (artigos 

11, 20, 21, 25, 26, 41 e 44), visando adequação legal e Constitucional ao texto da 

vindoura lei. Pois bem, uma vez apresentadas, discutidas e votadas, todas as 

emendas foram aprovadas unanimemente em sessão plenária e prontamente 

encaminhadas ao Sr. Prefeito para sanção ou veto. Com  efeito, as emend 

modificativas aos artigos 21 e 41; foram vetadas, tal como as emendas supressi 

aos artigos 25 e 26. Reanalisadas as razões que levaram a proposta de Emendas 

analisadas as razões do veto, esta Comissão, com arrimo no art. 251 do Regimento 

interno desta Câmara de Vereadores, os membros desta Comissão decidem propor a 

Rejeição integral ao Veto parcial, pelas razões que se passa a expor: A emenda 

modificativa n°3, que propôs alteração ao art. 21, se apresentou nos seguintes 

termos: Onde se lê: Inclusão de novos projetos na LOA; Leia-se: Inclusão de novos 

projetos na LDO. Justificou-se a modificação porque a LOA só contempla matéria 
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de natureza orçamentária, diversa do que foi proposto no referido artigo do Projeto 

de Lei e permaneceu sendo sustentado nas razões do veto, em confusas linhas. 

Reitera-se que o texto originário trata de "Projetos", o que não deve ser 

contemplado pela LOA. Por esta mesma razão, o veto deve ser rejeitado. A emenda 

Modificativa n°4, que propôs alteração ao art. 41, se apresentou nos seguintes 

termos: Onde se lê: Caso o Projeto de Lei Orçamentária não seja promulgado até 31 

de dezembro de 2018, a programação nele constante poderá ser executada para o 

atendimento das seguintes despesas: Leia-se: Caso o Projeto de Lei Orçamentária 

não seja promulgado até 31 de dezembro de 2018, o Poder Executivo deverá 

executar o orçamento aprovado para vigorar em 2019, na proporção de 1/12 (um 

doze avos) para cada mês de efetivo exercício. Justificou-se a modificação por ser 

esta uma das hipóteses doutrinariamente esposadas e jurisprudencialmente adotada 

pelos Tribunais Superiores e porque, já declarada inconstitucional (Ação Direta de 

Inconstitucionalidade n° 0046529-58.2012.8.19.0000 contra dispositivos da Lei 

Orgânica de Seropédica) a execução orçamentária conforme Projeto de Lei proposto 

e ainda não aprovado pela Casa Legislativa, tratando-se de violação clara 

separação dos poderes. Pelas mesmas razões o veto a este artigo deve ser rejeita 

A emenda supressiva n° 1 que afastou integralmente o teor do art. 25 justificou 

porque somente a Lei Orçamentária Anual (LOA) pode conceder, de forma prévi 

genérica, autorização para créditos adicionais (art. 165, §8°, da CRFB/88), sendo 

certo que ultrapassado o percentual genérico concedido na lei Orçamentária Anual, 

deverá o Executivo solicitar específica autorização legislativa para realizar a 

pretendida modificação orçamentária, conforme art. 167, V, da CRFB/88. Ademais, 

o limite autorizativo de 35% para abertura de créditos adicionais carece de 

justificação no PL e se mostra, à toda evidência, excessivo, havendo o risco de 

desfigurar o orçamento original ainda a ser aprovado por esta casa de leis, atingindo, 
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assim, o princípio da legalidade. O veto foi fundamentado pela ausência da lei 

complementar prescrita pelos incisos I e II do §9° do art. 165 da CRFB. Ora, se a 

Administração Pública é pautada no Princípio da Legalidade Estrita, os fundamentos 

do Sr. Prefeito depuseram contra ele mesmo. É defeso aos agentes públicos agirem 

de forma diversa àquela previamente definida por lei, logo, enquanto a referida lei 

complementar não compor o mundo jurídico, não poderá o administrador público 

suprir esta lacuna a seu bel-prazer. Por isso o veto deve ser rejeitado. A emenda 

supressiva n° 2, que propôs o afastamento integra o art. 26 do PL, justificou-se uma 

vez que as despesas não previstas na Lei orçamentária são insusceptíveis de 

execução, portanto, recursos oriundos de convênios e doações não previstos na 

LOA, desafiam autorização Legislativa para que incluídos nas despesas ou devem 

ser repassados ao Exercício seguinte como Receita Extra Orçamentária, nos termos 

do art. 167,§2° da CRFB. Por esta mesma razão, o veto deve ser 

rejeitado.Conclusão: Pelos motivos expostos o veto parcial merece integral rejeição, 

o que se faz com fulcro no art. 251, I, do Regimento Interno desta Casa. É o Parecer. 

Presidente: Parecer da Comissão Permanente de Finanças e Orçamento acerca do 

veto parcial à Emenda Modificativa n°03 do artigo 21 está em discussão. Vereado 

Hugo: Pela ordem! Presidente: Com a palavra vereador Hugo. Vereador Hugo: 

Senhor presidente, dá pra observar que tem muitas coisas que não tem consonância 

até com a Constituição da Republica, infelizmente já estamos em outubro, daqui a 

pouco vamos votar a LOA então eu já estou prevendo uma dificuldade para votar a 

LOA, infelizmente eu já dei uma olhada lá na LOA não bate os números, não bate 

muitas coisas, os valores, essas coisas para que nós possamos analisar e votar dentro 

do prazo, a LDO que estamos votando hoje e tivemos que fazer emendas para que 

nós possamos votar e já estou adiantando que a questão da LOA que chegou eu 

estou com problema, então eu peço aos vereadores e as comissões que a gente 
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analise com cuidado, tem tempo, eu acho que o orçamento já chegou para todo 

mundo, dê atenção para que depois não diga que a câmara é culpada no atraso, 

porque infelizmente a gente pedi as informações e a gente não tem as informações 

necessárias, eu também não vou votar nada no escuro, eu peço que dê atenção a essa 

questão da LDO, mas a gente respeita a soberania do plenário. Presidente: Parecer 

da Comissão Permanente de Finanças e Orçamento acerca do veto parcial à Emenda 

Modificativa n°03 do artigo 21 ainda está em discussão. Em votação nominal. Como 

vota o vereador Rogério? Vereador Rogério: Eu voto contra o parecer presidente! 

Presidente: Como vota o vereador Bruno? Vereador Bruno: Eu voto contra! 

Presidente: Como vota o vereador Ivan? Vereador Ivan: Eu voto contra o parecer! 

Presidente: Como vota o vereador Anderson? Vereador Anderson: Voto a favor 

do parecer! Presidente: Como vota o vereador Lucas? Vereador Lucas: A favor do 

parecer! Presidente: Como vota o vereador Wagner? Vereador Wagner: A favor! 

Presidente: Como vota o vereador Hugo? Vereador Hugo: A favor do parecer! 

Presidente: Como vota o vereador Nando? Vereador Nando: Contra o parecer! 

Presidente: Eu passo a presidência para o vereador Anderson para declarar o meu 

voto. Vice-presidente Anderson: Assumindo a presidência, como vota o verea 

Dedé Bananeiro? Presidente: Voto a favor do parecer da comissão. Votaram co 

o parecer da comissão: vereador Rogério, vereador Bruno, Vereador Ivan e verea 

Nando, votaram a favor do parecer: vereador Anderson, vereador Lucas, vereador 

Hugo, vereador Wagner e o vereador Dedé Bananeiro. A matéria está aprovada por 

5 votos a favor e 4 votos contra o parecer da comissão. Mantém o veto do prefeito. 

Vereador Lucas: Projeto de Decreto Legislativo n°02/2018 autoria Mesa Diretora. 

Art. 1° - Fica a Exma. Sra. Secretária de Educação do Município de Seropédica, Sra. 

Sônia Oliveira de Souza, convocada a comparecer ao auditório desta Câmara de 

Vereadores, no dia 05 de novembro de 2018, às 14:00h para esclarecer questões 
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pertinentes à sua pasta. Vereador Wagner: Presidente, solicito vista. Presidente: 

Concedido vista do Projeto de Decreto Legislativo n°02/2018 autoria Mesa Diretora 

tratando do processo n°492/2018 que dispõe sobre a convocação da Secretária de 

Educação. Vereador Lucas: Projeto de Decreto Legislativo n°03/2018 autoria 

Mesa Diretora. Art. 1° - Fica a Exma. Sra. Secretária de Saúde do Município de 

Seropédica, Dr. Ângelo D'Alessandro Emerick, convocado a comparecer ao 

auditório desta Câmara de Vereadores, no dia 19 de novembro de 2018, às 14:00h 

para esclarecer questões pertinentes à sua pasta. Presidente: Projeto de Decreto 

Legislativo n°03/2018 autoria Mesa Diretora, tratado no processo n°493/2018, que 

dispõe da convocação do Secretário de Saúde está em discussão. Vereador 

Anderson: Pela ordem! Presidente: Com a palavra vereador Anderson. Vereador 

Anderson: Boa tarde presidente, demais companheiros que compõe a casa, boa 

tarde pessoas que nos acompanham pelas redes sociais! Eu acho que toda a cidade 

espera por essa convocação, eu como membro da comissão de saúde do município a 

gente vai ter a oportunidade de questionar e mais do que isso saber o porquê em dois 

anos de governo a saúde do nosso município está uma caos, teve a expo de 

Seropédica realizada, mas se você for agora na Unidade de Saúde você vai recebe 

um receituário com um papel oficio cortado ao meio, então a gente está se 

posicionando, a gente deve ir pra cima daquelas secretarias que não estão 

apresentando serviços públicos contento e a saúde é uma que vem sendo 

questionada desde o inicio do governo. Parabenizo a casa, o presidente, a nossa 

Procuradoria pela convocação. Presidente: Projeto de Decreto Legislativo ainda 

está em discussão. Vereador Lucas: Pela ordem! Presidente: Com a palavra 

vereador Lucas. Vereador Lucas: Presidente, na verdade não era isso que eu iria 

falar não, mas eu vou só fazer uma observação. 20 de novembro em uma terça-feira 

é feriado e no dia 19 de novembro é em uma segunda-feira não sei se vai emendar 
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ou não, então se emendar essa casa não vai ter sessão na segunda, mas se for ter 

sessão normal nesta casa depois vocês decidem isso ai. Enquanto isso eu quero 

aproveitar a oportunidade presidente para dar uma satisfação para quem realmente 

está preocupado com a questão saúde do município, porque tem muita gente que 

fica falando besteira na rua, na internet, mas fala pra aparecer, pior dos que falam 

pra aparecer é aqueles que falam sem saber e não entendem e quer dar opinião sem 

entender o que realmente está acontecendo, mas pra quem se interessa de fato eu 

queria falar da questão da saúde muito rápido só pra deixar registrado aqui que eu já 

havia feito isso, mas não estava presente todos os vereadores, eu quero aproveitar 

que todos os vereadores estão presentes aqui para dar uma satisfação ao O que 

aconteceu com aqueles relatórios das minhas visitas às unidades de saúde, eu 

entreguei para todos os vereadores no gabinete, tem um recebido lá de cada 

vereador, após todos os vereadores receber em um relatório sobre as unidades de 

saúde foi feito uma audiência pública nesta casa aonde o secretário de saúde esteve 

presente, o secretário de saúde tentou aqui se justificar fez a parte dele, nós fizem 

a nossa parte de cobrar que é a função do vereador mostrando as demandas, até 

comparamos, pegamos aqui na audiência pública exemplos de municípios aonde a 

saúde com menos recursos que o município de Seropédica funciona e fizemos a 

nossa parte, após a audiência pública ter terminado no outro dia junto com os 

advogados aqui da câmara eu finalizei o relatório e protocolei no ministério público 

toda a demanda da saúde do nosso município desde UPA que funciona como um 

ambulatório indaguei isso no ministério público e outras indagações que fizemos, eu 

tenho lá o documento que foi protocolado no ministério público, alguns dias depois 

eu recebi uma resposta do Ministério Público também tenho comigo em mãos quem 

quiser ter acesso, no documento dizia que iria arquivar a minha denúncia por que já 

tinha outros processos correndo com o mesmo assunto, então é só para dar uma 
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satisfação que o que aconteceu foi isso, como presidente da Comissão de saúde e os 

membros me auxiliando que os colegas vereadores também deram a sua atribuição 

que foi feito uma audiência pública nesta casa, após audiência pública eu como 

presidente da Comissão protocolei no Ministério Público tudo que ocorreu e tudo 

que foi falado aqui, também tem registrado em Ata porque a audiência pública foi 

= gravada, protocolos no ministério público e alguns dias depois eu recebi a resposta 

do Ministério Público que eles iriam arquivar o que nós apontamos de erro, porque 

existiam outros processos ocorrendo lá com o mesmo assunto, então não tinha 

necessidade de abrir outro, quem quiser a copia do Ministério Público eu tenho, essa 

é minha posição, esse é meu esclarecimento do que ocorreu de fato após a gente 

fazer todo aquele nosso trabalho que não foi em vão. Obrigado presidente! 

Presidente: Projeto de Decreto n° 03/2018 está em discussão. Vereador Wagner: 

Presidente, queria pedir para concertamos a data, haja vista que o vereador Lucas 

falou que pode ser dado ponto facultativo, pra ver se a gente bota em uma data 

posterior ao feriado, pode ser dia 26 de novembro. Presidente: Pode ser! Projeto 

Decreto n°03/2018 ainda está em discussão. Vereador Hugo: Pela ordem! 

Presidente: Com a palavra vereador Hugo. Vereador Hugo: Na verdade essa vinda 

do secretário de saúde aqui vai esclarecer vários pontos que a gente precisa 

esclarecer para o nosso município, eu quero entender, ai eu vou falar de números, 

que um município que tem um salário de trezentos milhões que é obrigatório na 

saúde usar 15% no mínimo, que é 15% de trezentos milhões que equivale a quarenta 

e cinco milhões, você não ver nada na saúde, então uma das coisas que a gente quer 

saber e a gente quer preparar lá é aonde está sendo utilizado esse dinheiro da saúde 

ou se está utilizando o dinheiro na saúde pelo meu entender do que a gente vem 

discutindo em audiência pública como teve uma no abado passado que quando a 

gente pergunta a pessoa que está discutindo, fazendo a audiência pública ele fala 
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assim: que o da saúde ele não sabe. Eu acho que quando discuti a audiência pública 

do quadrimestre tem que discutir o valor em um todo, seja na cidade, seja na 

educação, na saúde, então pelo visto que eu tenho entendido eu espero que o 

secretário me esclareça o que tem se utilizado em saúde a maioria eu quero que eles 

provem, mas eu acho que é em folha de pagamento, então investimento na saúde a 

gente ver zero como a gente tem visto, então não pode você chegar em um posto de 

saúde a gente como fiscalizador, a gente chegar no posto de saúde e não ter um 

lençol como a gente tem visto, tendo em vista que tem quarenta e cinco milhões pra 

gastar na saúde, então é difícil a gente como legislador dizem que a gente quer 

perseguir, é difícil nós entendermos aonde está sendo utilizado e a gente ver 

claramente que a maior parte do dinheiro da saúde é em folha, então é uma coisa 

muito complicada, porque os serviços a população ela depende de remédio, ela 

depende de uma ultrassonografia, depende de uma ambulância, então vamos ver, eu , 

acho que é uma oportunidade que o secretário tem de esclarecer esse tipo de coisa, 

mas vir com dados também, porque se não, não adianta, a gente pedi também nessa 

convocação se for fazer por escrito que coloque para ele vir com dados pra discutir 

sobre a nossa questão da saúde, a agente quer valor, a gente quer saber quanto está 

gastando em remédio, quanto está gastando na estrutura da saúde, tem dados de 

óbito, a gente quer saber o que está fazer, a questão das internações na cidade, que 

tem um pessoal que chega no posto de saúde e morre, não tem um ar condicionado, 

o pessoal está assando ali dentro, então essa infraestrutura é o básico que a saúde 

tem que ter, então a gente pedi isso ai se der pra incluir isso por escrito que o 

secretário venha para nós para esclarecer isso tudo para que nós sairmos daqui com 

função de dever cumprido da gente estar fazendo o nosso papel de fiscalizar, só 

estou deixando isso bem claro que não adianta chegar aqui e não ter dados, então a 

gente já tem um tempo longo daqui pra lá pedi para ver tudo especificado para que a 
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gente faça a conta para que na hora de solicitar o orçamento que está pra vir ai e 

saber que as coisas estão evoluindo com o dinheiro público, porque a nossa função é 

essa, então é só isso que a gente quer fazer o nosso dever que é fiscalizar, então é 

necessário, parabéns a mesa diretora por essa questão de convocar o secretário e se 

for necessário virão outros secretários expor para que desnecessariamente a gente 

não tome conclusões precipitadas. É isso que eu tenho a declarar. Presidente: 

Projeto de Decreto ainda está em discussão. Vereador Ivan: Pela ordem! 

Presidente: Com a palavra vereador Ivan. Vereador Ivan: Mais uma vez boa tarde 

a todos! O que o Nobre colega falou ali foi bastante esclarecedor, inclusive, foi o 

que eu entendi que você sugeriu de colocar os assuntos para que ele já venha 

preparado, porque isso ao meu ver também é uma coisa boa porque isso vai ser de 

maior esclarecimento a vida dele aqui, se for isso eu também acho que é uma boa, 

só não sei como é que faria isso, mas eu acho que seria bastante esclarecedor, até 

porque são muitos assuntos pode acontecer de um assunto ou outro não estar aqui, 

Mas se a gente conseguisse colocar, seria muito bom e teria o meu apoio nessa 

questão. Vereador Hugo: Procede, mas o que a gente tem que entender é o 

seguinte: ver se o senhor me entende quem está acima de uma pasta tudo que passa 

vossa excelência como secretário tem que tomar ciência, a dúvida é para que a gente 

não chega aqui, eu acho que ele já tem que aprofundar, eu acho até que a gente tem 

que especificar e eu já até especifiquei algumas coisas aqui, o que é chato para nós é 

chegar aqui e o secretário falar que não sabe de alguma coisa, não só esse secretário, 

mas qualquer outro secretário de outra pasta eles têm que estar inserido dentro do 

assunto da pasta dele, então eu estou citando aqui, porque eu acho que tudo que eu 

perguntar sobre a pasta ele tem que saber, mas eu já estou colocando algumas coisas 

para que ele se aprofunde nos estudos e já traga para a gente, pode acontecer uma 

coisa ou outra que já não está predeterminado, mas eu acho que eu como 
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conhecedor da pasta eu acho que o secretário está aqui para responder, colocando 

algumas coisas específicas para que ele já tem a base que nós vamos perguntar, mas 

pode acontecer da gente perguntar alguma coisa que não colocamos, eu acredito que 

qualquer secretário municipal de qualquer governo que seja ele tem na minha 

opinião ele tem que estar preparado para responder qualquer tipo de resposta, eu só 

estou esclarecendo que colocar aqui as perguntas determinadas eu acho que não há 

necessidade porque a pasta é um todo, mas eu já estou colocando as principais. 

Vereador Ivan: Permite uma parte vereador. Eu estou mesmo colaborando com o 

que o senhor falou, se a gente tem algumas questões que são mais visíveis vossa 

excelência falou para colocar, eu estou apenas colaborando com a sua fala, eu 

concordo que o secretário tem que saber tudo sobre a pasta, vossa excelência mesmo 

disse, eu acho que Inclusive a gente podia encaminhar e outras virão com certeza. 

Presidente: Projeto de Decreto legislativo ainda está em discussão. Em votação. 

Aqueles que aprovam permaneçam como estão. Está aprovado o Projeto de Decreto 

legislativo n°03/2018 autoria da Mesa Diretora tratando da convocação do 

Secretário de saúde. Vereador Ivan: Ficou para qual data? Presidente: Fica 

convocado para o dia 26 de novembro de 2018 segunda-feira. Vereador Wagner: 

Faz uma emenda aonde faz ler dia 19, leia 26 de novembro. Presidente: Com a 

emenda modificativa do vereador Wagner ficará para o dia 26 de novembro de 

2018. Vereador Wagner: Após todos de acordo a emenda foi aprovada. Vereador 

Lucas: Projeto de Decreto Legislativo n°05/2018 autoria Mesa Diretora Art. 1° -

Fica o Sr. Secretário de Segurança e ordem pública do Município de Seropédica, Sr. 

José de Almeida Neto, convocado a comparecer ao auditório desta Câmara de 

Vereadores, no dia 12 de novembro de 2018, às 14:00h para esclarecer questões 

pertinentes à sua pasta. Presidente: Projeto de Decreto Legislativo n°05/2018 

autoria Mesa Diretora, tratado no processo n°691/2018, que dispõe da convocação 
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do Secretário de Segurança e Ordem Pública está em discussão. Vereador Hugo: 

Pela ordem! Presidente: Com a palavra vereador Hugo. Vereador Hugo: 

Presidente, esse cidadão João José que é secretário de governo ele em uma 

reportagem que deu em um final de semana ele falou que a Câmara está 

prejudicando o governo em questão política. A câmara faz a obrigação dela, então 

eu acho que ele tem que vir aqui se explicar sim, porque quando ele coloca ele tem 

que falar quem foi, mas a câmara não, a câmara não faz nada, a câmara está aqui 

para receber as denúncias, se tem problema do executivo com determinadas coisas 

não me interessa cada um responde por si, mas ele colocar que a câmara no meio eu A 

acho que ele tem que vir aqui responder porque que a câmara está atrapalhando as 

questões políticas, a câmera faz a obrigação dela. Eu acho que tem que convocar 

sim, está uma bagunça isso, ele tem que vir aqui se esclarecer porque que ele foi 

colocar, vamos ter requerimento nesta casa sobre esse assunto e a Câmara não t 

nada a ver, a câmera apenas estar aqui para fiscalizar atos do Poder Executivo mas 

nada, se tem alguém que denunciou alguma coisa, se tem algum funcionário 

reclamando isso não cabe a mim, eu acho isso lamentável, ele tem que vir aqui 

dentro dessas coisas e explicar sobre isso. Vereador Anderson: Pela ordem 

Presidente: Com a palavra vereador Anderson. Vereador Anderson: Essa é ma 

uma pasta que a gente vem tendo constante problemas na atual gestão. Aproveita 

porque os guardas estão sempre me cobrando, é uma grande oportunidade de vocês 

estarem aqui e acompanharem o que vai passar o nosso secretário pra gente saber da 

questão das condições de fardamento, questão da alimentação , do soldo, tudo isso 

eu tenho certeza que a gente vai ter uma resposta, esperava que já tivesse sido antes, 

eu acho que demorou um pouco, mas dia 12/11 o corpo da Guarda sintam-se 

convidados a comparecer ao nosso plenário. Só presidente! Presidente: Projeto de 

Decreto Legislativo n°05/2018 autoria Mesa Diretora, tratado no processo 
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n°691/2018, que dispõe da convocação do Secretário de Segurança e Ordem Pública 

ainda está em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam permaneçam como 

estão. Projeto de Decreto Legislativo n°05/2018 autoria Mesa Diretora, tratado no 

processo n°691/2018, que dispõe da convocação do Secretário de Segurança e 

Ordem Pública está aprovado. Vereador Lucas: Projeto de Decreto Legislativo 

n°06/2018 autoria Mesa Diretora. Art. 1° - Fica a Exmo. Sr. Secretário de 

Comunicação, Turismo e Eventos Município de Seropédica, Sr. Samuel dos Santos 

Barbosa, convocado a comparecer ao auditório desta Câmara de Vereadores, no dia 

29 de novembro de 2018, às 14:00h para esclarecer questões pertinentes à sua pasta. 

Presidente: Projeto de Decreto Legislativo n°06/2018 autoria Mesa Diretora, 

tratado no processo n°692/2018, que dispõe da convocação do Secretário de 

Comunicação, Turismo e Eventos está em discussão. Em votação. Aqueles que 

aprovam permaneçam como estão. Projeto de Decreto Legislativo n°06/2018 autoria 

Mesa Diretora, tratado no processo n°692/2018, que dispõe da convocação o 

Secretário de Comunicação, Turismo e Eventos está aprovado. Vereador Lucas: 

Suspender a Sessão por 5 minutos para conversar com a Procuradoria Senhor 

Presidente. Presidente: Interrompo a sessão por 10 minutos. Declaro aberto 

Sessão em continuidade eu convido o vereador Lucas a fazer a leitura do 

documentos. Vereador Lucas: Denúncia do Miguel Angelo Steffan. Projeto de lei 

sobre atualização sobre credito suplementar. Indicação n°67/2018 autoria vereador 

Professor Ivan solicita iluminação pública, saneamento básico e pavimentação na 

Rua Petrópolis, Bairro Boa Esperança. Indicação n°68/2018 autoria vereador 

Rogério solicita iluminação pública, saneamento básico e asfaltamento nas Ruas 34 

e A, Bairro Jardim Maracanã. Indicação n°69/2018 autoria vereador Rogério solicita 

iluminação pública, saneamento básico e asfaltamento nas Ruas Eugênia e Rubéns, 

Bairro Jardim Maracanã. Requerimento n°226/2018 autoria vereador Hugo solicita 
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que informe oficialmente a Câmara se nos anos de 2017 e 2018, na respectiva data 

base, procedeu ao reajustamento dos vencimentos dos servidores municipais. Caso 

tenha procedido, que informe também, qual o percentual do reajuste de 2017 e 2018 

respectivamente. Caso não tenha reajustado o vencimento dos ilustres Servidores 

Municipais, que responda a esta casa, a razão pela qual deixou de fazê-lo. 

Requerimento n°227/2018 vereador Ivan solicita que envie oficio a Ciclus 

Ambiental do Brasil, responsável pelo Gerenciamento do Aterro Sanitário de 

Seropédica, solicitando um relatório circunstanciado das reais condições do aterro, 

em razão das noticias que estão sendo veiculadas em diversos meios de 

comunicação, de que estaria na iminência de ocorrer um desastre ambiental no local, 

pelo vazamento de chorume. Requerimento n°228/2018 autoria vereador Nando 

solicita obras de pavimentação, iluminação pública e saneamento básico para as 

Ruas 2 km 40, Bairro Campo Lindo, Rua 5 km 40, Bairro Campo Lindo. 

Requerimento n°229/2018 autoria vereador Bruno solicita que construa ponto de 

ônibus no km 39 no Bairro Olaria. Requerimento n°230/2018 autoria vereador 

Professor Lucas solicita iluminação, saneamento básico e pavimentação nas Ruas 

Belvedere e Antiga Rua B (Ana Lucia Leite Anselmo), Bairro São Miguel 

Requerimento n°231/2018 autoria vereador Bruno solicita que realize serviços de 

iluminação pública na Rua José Sobral no Bairro Santa Sofia. Requerimento 

n°232/2018 autoria vereador Nando solicita obras de canalização do valão 

localizado entre as ruas Emílio dos Santos, km 41, Bairro Campo Lindo, bem como 

desassoreamento, limpeza e obras de manutenção da ponte de acesso das referidas 

ruas. Moção de aplausos e congratulações n°19/2018 aos Ilmo Senhores: Luis 

D'Almeida Silva, Alysson Canabrava Lisboa e Wilson Gomes Ribeiro Silva. 

Presidente: Passaremos a ordem do dia e convido o vereador Lucas a proceder a 

leitura dos documentos para votação. Está em votação a denuncia feita pelo 
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munícipe Miguel Angelo Steffan. Recebimento da denuncia está em discussão. Em 

votação. Aqueles que aprovam permaneçam como estão. Vereador Nando: Pela 

ordem! Só queria dizer que em relação a essa denuncia eu recebi no meu gabinete 

não tem objeto especifico, são varias coisas colocadas, então eu acho que ao meu 

ver não tem cabimento, na minha opinião, não tem cabimento prosseguir com essa 

investigação. Isso foi mandado também para o Ministério Público segundo foi 

relatado, então são vários objetos para investigar e como tem vários objetos para 

investigação acaba tendo confusão, a gente vai perder tempo, deveria ser mais 

especifico, por isso eu vou ter um posicionamento aqui na hora da minha votação. 

Vereador Ivan: Pela ordem! Presidente: Com a palavra vereador Ivan. Eu já 

coloquei em votação e todos votaram a favor do recebimento da denuncia. 

Vereador Nando: Na votação eu falei que estava votando contra. Presidente: Eu 

acho que as Vossas Excelência não estava prestando atenção, porque eu coloquei e 

discussão, como ninguém se manifestou eu coloquei em votação e todos aprovaram. 

Está aprovado! Vereador Nando: Eu justifiquei o meu voto que é contra, porque na 

hora que o senhor colocou em votação eu pedi a palavra. Vereador Ivan: Pela 

ordem! Presidente: Com a palavra vereador Ivan. Vereador Ivan: Eu também voto 

contra, eu vi o documento, acho que o assunto tem um teor de fofoca, mas inerente 

até a pessoa que é, então eu queria deixar claro aqui que eu voto contra também. 

Presidente: Com a palavra vereador Lucas. Vereador Lucas: Eu acho que vai ter 

que colocar em votação nominal presidente. Presidente: Eu só gostaria que Vossas 

Excelência se ligasse mais e prestasse atenção. Vereador Hugo: Eu entendi que na 

discussão ficou todo mundo em silencia, já que a gente respeita e o plenário é 

soberano. Presidente: Está em discussão. Vereador Hugo: Boa tarde presidente! 

Essa é uma matéria complicada, a gente respeita a opinião de cada um, mas no meu 

entendimento mesmo vários assuntos diversos que já aconteceu nesta casa aqui de 
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votação de prefeito que é uma comissão processante, já ouvi coisas que nós 

absorvemos o prefeito e houve coisa que nós condenamos o prefeito, então a 

comissão processante ela não bota específica a matéria não, pode ser várias 

matérias, pode ser condenado em algumas e ser absorvido em outras, então eu estou 

me colocando mais eu respeito a opinião de cada um, eu acho que é um momento do 

Poder Legislativo esclarecer um monte de coisa já que o munícipe denunciou, eu 

como minha função de vereador nem deixar rolar a comissão processante, que não 

quer dizer que a comissão processante vai condenar o prefeito, mas eu acho que já 

que o município denunciou está dando a oportunidade da câmara fazer o seu papel, 

então eu acharia muito que a câmara deveria acatar esse pedido, até porque são 

várias denúncias, a minha opinião Cada um pensa de um jeito, era a oportunidade 

que o poder legislativo teria de fazer o seu papel, então eu voto eu sou a favor de 

acatar essa comissão processante até para dar direito se a gente tiver que ouvir 

pessoas, pedir documentações, para que se o prefeito não tiver nada a ver com a 

denúncia não tem problema nenhum, porque já está tendo problema em uma CPI 

que ele nem notificado foi e agora o judiciário está notificando ele, então eu acho 

feio a câmara não aceitar esse pedido, mas como o plenário é soberano eu só est 

dizendo o meu posicionamento, pode ter 10 ou 20 assuntos ele pode ser absolvi 

em um dos 20, como função de fiscalizar que a gente tem que fazer, seria temerá 

a gente não aceitar esse pedido dessa comissão processante que é um município q 

fez, se é fofoca ou não é nós vamos ver lá na frente, por isso que eu acabo e voto a 

favor a essa comissão processante presidente. Presidente: Ainda está em discussão. 

Vereador Lucas: Pela ordem! Presidente: Com a palavra vereador Lucas. 

Vereador Lucas: Quero aproveitar a pedido da procuradoria esse momento da 

discussão só para ler o parecer prévio aqui da procuradoria. Trata-se de denúncia 

formulada pelo Sr. Miguel Angelo Steffan de Souza, devidamente qualificado às fls, 
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contra. Em analise persecutória realizada por esta Procuradoria Geral do 

Legislativo, verificou-se a presença dos requisitos de admissibilidade da denúncia 

escrita, conforme disposto no art.5°, I, do Decreto Lei 201/67. Assim, o denunciante 

demonstrou ser eleito mediante a apresentação do título de eleitor. Ressalta-se que, 

por zelo, esta Procuradoria Geral do Legislativo verificou em diligencia a 

capacidade eleitoral ativa do denunciante do Sitio eletrônico do TER/RJ, onde 

constatou sua regularidade conforme art.5°, I do DL 201/67 e 274 do Regimento 

Interno, alem do comprovante de residência. Desta feita, sendo a denúncia escrita, e 

tendo o denunciante indicando fatos e elementos de provas, tenho o entendimento de 

que a denúncia desafia admissão e prosseguimento, na forma do art.5° do Dl 201/67. 

Presidente: Ainda está em discussão. Eu vou colocar em nominal para cada um 

declarar o seu voto. Como vota o vereador Rogério? Vereador Rogério: Boa tarde 

presidente, boa tarde a todos! Eu vou votar contra por vários motivos, esse senh 

ele vem difamando, atacando, falando inverdades de vários vereadores aqui nesta 

casa, inclusive, já atacou vários vereadores aqui nesta casa. A questão dele é 

política. É uma pessoa que foi derrotada na urna e vive perseguindo, não só a 

questão do prefeito, mas como os dez vereadores falou em calunia e difamação, 

falar que eu sou gay ele já falou na rede social, então eu não tenho que fi 

provando nada pra ninguém, eu acho que ele é louco e perdeu a linha falando 

vida pessoal dos outros, atacando os outros, então eu acho que não tem cabimento a 

gente aceitar uma denuncia de um pessoa que até temos que analisar a saúde mental 

dele para analisar se está tudo normal. Só isso! Meu voto é contra por isso. 

Presidente: Como vota o vereador Bruno? Vereador Bruno: Boa tarde a todos, 

plenário, colegas! Eu voto contra presidente! Eu aceitaria a denúncia de qualquer 

munícipe daqui da cidade, eu não aceito a denúncia desse cidadão, primeiramente 

porque ele disputou as eleições com o prefeito Anabal, passou um vexame nas um 
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e depois desse vexame agora ele ataca pessoalmente tanto o prefeito, por isso deu 

um imbróglio na justiça, diversos processos, por esses motivos e outros com esse 

cidadão, eu voto contra! Vereador Bruno: Presidente: Como vota o vereador 

Ivan? Vereador Ivan: Eu voto contra pela descrebilidade do autor da denúncia, do 

candidato derrotado nas eleições que nunca aceitou o resultado democrático da 

mesma. Presidente: Como vota o vereador Anderson? Vereador Anderson: Boa 

tarde presidente, plenário, vocês que nos acompanham pelas redes sociais! 

Presidente, eu voto a favor em resposta a opinião pública, em respostas a tantas 

reportagem que a gente tem visto por ai no SBT, GLOBO, nossa cidade sempre 

figurando de forma negativa, então eu voto a favor para que se apure e que não se 

cometa nenhuma injustiça nem quanto a um lado, nem quanto a outro, mas pela 

apuração dos fatos. Presidente: Como vota o vereador Lucas? Vereador Lucas: A 

favor de acatar a denúncia! Presidente: Como vota o vereador Wagner? Vereador 

Wagner: A favor, eu acompanho o parecer da Procuradoria! Presidente: Como 

vota o vereador Hugo? Vereador Hugo: A favor da Comissão Processante! 

Presidente: Como vota o vereador Nando? Vereador Nando: Eu voto contra em 

razão do que eu já disse anteriormente que não tem objeto especifico e isso vai 

causar um transtorno para esta casa que não vai conseguir apurar as denuncia que a 

foram elencadas, mesmo porque tem uma CPI já em andamento que pode mui i  

bem apurar o que já está descrito ai, essa é minha opinião, então eu voto contra! Te 

Presidente: Votaram contra o vereador Rogério, vereador Bruno, vereador Ivan e o 

vereador Nando. Votaram a favor o vereador Anderson, vereador Lucas, vereador 

Wagner e o vereador Hugo. Então ficaram empatados. Eu passo a presidência desta 

casa para o vereador Anderson para desempatar e declarar o meu voto. Vice-

presidente Anderson: Assumindo a presidência. Gostaria de saber como vota o 

vereador Dedé Bananeiro? Presidente: Voto a favor do recebimento dessa 
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denúncia. Então está aprovado com 5 votos a favor e 4 votos contra. Eu coloco no 

sorteio a escolha dos membros que irão compor a Comissão Processante de três 

vereadores conforme o Decreto da lei 201/67 do art. 5°, II. Vereador Lucas: 

Presidente, eu estou com os nomes aqui e eu vou ser bem claro e transparente. 

Primeiro eu vou mostrar o nome depois eu vou embrulhar e vou jogar aqui dentro de 

cada vereador. Vereador Hugo, vereador Professor Ivan. Vereador Hugo: 

Presidente, deixa eu fazer uma pergunta que precisa. Essa questão é processante, o 

prefeito pode ser cassado, ficaria mau o Rogério por ser filho dele participar, 

poderia dar problema. Presidente: A Procuradoria desta casa vai ver no Regimento 

desta casa se o Rogério pode votar ou não. Vereador Rogério: Presidente, eu quero 

ficar fora por dois motivos, primeiro pelo que o Hugo falou, segundo que eu já 

tenho uma coisa pessoal com esse rapaz, então pode falar que eu estou querendo 

favorecer A ou B, então pra não acontecer esse fato eu quero ficar fora, se o senhor 

puder respeitar a minha opinião eu vou ficar muito grato ao senhor. Presidente: 

Declaro o impedimento do vereador Rogério em votar para formar a comissão. 

Vereador Lucas: Dando continuidade vereador Anderson. Vereador Nando: Pela 

ordem! Presidente: Com a palavra vereador Nando. Vereador Nando: Ano 

passado nós tivemos um problema aqui na câmara, houve uma discussão entre u 

munícipe que fez a denúncia agora e esse vereador. Peço também pra ficar fora p 

essa razão. Quer falar alguma coisa vereador? Eu tenho os meus motivos, tem 

sessão gravada. Fica a critério do presidente. Eu tenho minhas razões. É por causa 

da suspensão, já teve um debate aqui e eu peço pra sair. Presidente: Declaro o 

impedimento do vereador Nando. Vereador Ivan: Nós quatro temos motivos de 

sobre, eu vou deixar o meu nome porque eu não quero atrapalhar o processo. Mas 

esse cidadão infelizmente eu concordo com ele, ele já levou para o pessoal com nós 

quatro, colocou a foto do companheiro aqui dizendo quanto vale um inútil, pegou o 
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nosso salário e expor, que é claro que isso está no portal da transparência, então eu 

vou deixar o meu nome até pra gente continuar o processo e não ter problema de 

nulidade, eu já dei o meu voto e fiz questão de deixar contra e dizer o porquê estava 

votando contra, mesmo sabendo que aprovaria, mas eu vou deixar o meu nome 

única e exclusivamente pra gente colocar a soberania do plenário ser mantida. 

Vereador Lucas: Vereador Bruno, Vereador Nando eu vou retirar, Vereador 

Aguinaldo não está presente eu vou tirar, Vereador Rogério também eu vou tirar, 

vereador Wagner do Emiliano, Vereador Professor Lucas, estão aqui os nomes, eu 

vou balançar, deixar eu conferir, 1,2,3,4,5,6 são seis nomes, sem o Aguinaldo, 

Rogério, Nando e o Presidente que daria 10, porque o presidente não pode entrar, 

vamos pedir alguém do público para retirar. Primeiro vai retirar os três nomes, 

alguém anota, Vereador Professor Ivan, Vereador Anderson, Vereador Hugo. 

Presidente: Foi escolhido o vereador Ivan, o Vereador Anderson e o Vereado 

Hugo. Vamos escolher agora o presidente, o relator e o membro. Quem é o 

presidente? Presidente vereador Anderson, Relator Hugo e o Membro será o 

Professor Ivan! Está formado a Comissão Processante! Vereador Lucas: Indicação 

n°67/2018 autoria vereador Professor Ivan solicita iluminação pública, saneament 

básico e pavimentação na Rua Petrópolis, Bairro Boa Esperança. Presidente 

Indicação n°67/2018 autoria vereador Professor Ivan esta em discussão. E 

votação. Aqueles que aprovam permaneçam como estão. Indicação n°67/2018 es 

aprovada. Vereador Lucas: Indicação n°68/2018 autoria vereador Rogério solicita 

iluminação pública, saneamento básico e asfaltamento nas Ruas 34 e A, Bairro 

Jardim Maracanã. Presidente: Indicação n°68/2018 autoria vereador Rogério esta 

em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam permaneçam como estão. 

Indicação n°68/2018 esta aprovada. Vereador Lucas: Indicação n°69/2018 autoria 

vereador Rogério solicita iluminação pública, saneamento básico e asfaltamento nas 
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Ruas Eugênia e Rubéns, Bairro Jardim Maracanã. Presidente: Indicação n°69/2018 

autoria vereador Rogério esta em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam 

permaneçam como estão. Indicação n°69/2018 esta aprovada. Vereador Lucas: 

Requerimento n°226/2018 autoria vereador Hugo solicita que informe oficialmente 

a Câmara se nos anos de 2017 e 2018, na respectiva data base, procedeu ao 

reajustamento dos vencimentos dos servidores municipais. Caso tenha procedido, 

que informe também, qual o percentual do reajuste de 2017 e 2018 respectivamente. 

Caso não tenha reajustado o vencimento dos ilustres Servidores Municipais, que 

responda a esta casa, a razão pela qual deixou de fazê-lo. Presidente: Requerimento 

n°226/2018 autoria vereador Hugo esta em discussão. Em votação. Aqueles que 

aprovam permaneçam como estão. Requerimento n°226/2018 esta aprovado. 

Vereador Lucas: Requerimento n°227/2018 vereador Ivan solicita que envie oficio 

a Ciclus Ambiental do Brasil, responsável pelo Gerenciamento do Aterro Sanitário 

de Seropédica, solicitando um relatório circunstanciado das reais condições • o 

aterro, em razão das noticias que estão sendo veiculadas em diversos meios de 

comunicação, de que estaria na iminência de ocorrer um desastre ambiental no local, 

pelo vazamento de chorume. Presidente: Requerimento n°227/2018 autoria 

vereador Ivan esta em discussão. Vereador Ivan: Pela ordem! Presidente: Com a 

palavra vereador Ivan. Vereador Ivan: Presidente, mais uma vez boa tarde a todos! 

esse requerimento se faz necessário visto várias reportagens que relataram o que 

está acontecendo na empresa Ciclus, a própria empresa diz que não está sendo 

repassado o dinheiro, e por isso ocorre o risco do não tratamento por exemplo do 

chorume, como isso está em nosso município, eu acho que o município tem que se 

posicionar, porque segundo relatos da própria empresa corre o risco de um acidente 

ambiental e a gente tem que investigar se não ocorre um crime ambiental. Obrigado 

presidente! Presidente: Ainda em discussão. Vereador Bruno: Pela ordem! 
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Presidente: Com a palavra vereador Bruno. Vereador Bruno: Boa tarde a todos 

novamente, imprensa, plenária! Quero dar os parabéns ao Vereador Ivan pelo 

requerimento, quero citar que já fiz o requerimento desse porte antes da reportagem 

bem lá atrás, vendo o risco que o Lixão pode causar para nossa cidade, eu vou 

continuar cobrando o Executivo para que coloque uma equipe para fiscalização do 

Aterro, tendo em vista que você passa pelo arco hoje e parece que tem um lixão no 

meio da rua, então é inadmissível aceitar esse lixão aqui do jeito que está sendo 

feito. Presidente: Ainda em discussão. Vereador Ivan: Pela ordem! Presidente: 

Com a palavra vereador Ivan. Vereador Ivan: Eu convido o vereador se quiser 

assinar o requerimento junto comigo. Vereador Bruno: Eu aceito! Presidente: 

Ainda em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam permaneçam como estão. 

Requerimento n°227/2018 autoria vereador Ivan está aprovado. Vereador Lucas: 

Requerimento n°228/2018 autoria vereador Nando solicita obras de pavimentação f%"  

iluminação pública e saneamento básico para as Ruas 2 km 40, Bairro Campo 

Lindo, Rua 5 km 40, Bairro Campo Lindo. Presidente: Requerimento n°228/2018 

autoria vereador Nando esta em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam 

permaneçam como estão. Requerimento n°228/2018 esta aprovado. Vereador 

Lucas: Requerimento n°229/2018 autoria vereador Bruno solicita que construa 

ponto de ônibus no km 39 no Bairro Olaria. Presidente: Requerimento n°229/2018 

autoria vereador Bruno esta em discussão. Em votação. Aqueles que aprova 

permaneçam como estão. Requerimento n°229/2018 esta aprovado. Vereador 

Lucas: Requerimento n°230/2018 autoria vereador Professor Lucas solicita 

iluminação, saneamento básico e pavimentação nas Ruas Belvedere e Antiga Rua B 

(Ana Lucia Leite Anselmo), Bairro São Miguel. Presidente: Requerimento 

n°230/2018 autoria vereador Professor Lucas esta em discussão. Em votação. 

Aqueles que aprovam permaneçam como estão. Requerimento n°230/2018 esta 

Câmara Municipal de Seropédica 
Avenida Ministro Fernando Costa, 754, Centro, Seropédica, Rio de Janeiro, RJ 

CEP: 23.890-000, Tel: (21) 2682-6757 



ESTADO DO RIO DE JANEIRO 
Câmara Municipal de Seropédica 

Poder Legislativo 

aprovado. Vereador Lucas: Requerimento n°231/2018 autoria vereador Bruno 

solicita que realize serviços de iluminação pública na Rua José Sobral no Bairro 

Santa Sofia. Presidente: Requerimento n°231/2018 autoria vereador Bruno esta em 

discussão. Em votação. Aqueles que aprovam permaneçam como estão. 

Requerimento n°231/2018 esta aprovado. Vereador Lucas: Requerimento 

n°232/2018 autoria vereador Nando solicita obras de canalização do valão 

localizado entre as ruas Emílio dos Santos, km 41, Bairro Campo Lindo, bem como 

desassoreamento, limpeza e obras de manutenção da ponte de acesso das referidas 

ruas. Presidente: Requerimento n°232/2018 autoria vereador Nando esta em 

discussão. Em votação. Aqueles que aprovam permaneçam como estão. 

Requerimento n°232/2018 esta aprovado. Vereador Lucas: Moção de aplausos e 

congratulações n°19/2018 autoria vereador Anderson aos Ilmos Senhores: Luis 

D'Almeida Silva, Alysson Canabrava Lisboa e Wilson Gomes Ribeiro Silv 

Presidente: Moção de aplausos n°19/2018 autoria vereador Anderson está em 

discussão. Vereador Anderson: Pela ordem! Presidente: Com a palavra vereador 

Anderson. Vereador Anderson: Boa tarde! Quero reconhecer o trabalho desses 

Três Irmãos pela nossa cidade, é o mínimo que eu posso fazer em vista do que eles 

fazem pela nossa cidade, meu irmão Luis de Almeida, Alysson Canabrava, meu 

irmão Wilson Gomes, quero mandar um abraço a vocês. Só presidente! Presidente: 

Moção de aplausos n°19/2018 autoria vereador Anderson ainda está em discussão. 

Em votação. Aqueles que aprovam permaneçam como estão. Moção n°19/2018 

autoria vereador Anderson está aprovado. Passaremos ao grande expediente e 

convido o vereador Bruno a fazer o uso da palavra. Vereador Bruno: Boa tarde 

presidente, demais colegas! Eu não poderia deixar de passar esse dia em branco, eu 

quero parabenizar todos os professores pelo dia de hoje, é o pai da nossa educação, 

todo mundo é formado através dos Professores que não é muito reconhecido, em 
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especial ao meu colega Ivan, meu colega Professor Lucas e a todos os professores 

de Seropédica e do país. Parabéns a todos vocês, vocês são merecedores de toda 

honra e toda glória! Muito obrigado presidente! Presidente: Mais algum vereador 

vai fazer o uso da palavra? Com a palavra vereador Ivan. Vereador Ivan: Obrigado 

presidente! Mais uma vez boa tarde a todos! Agradeço ao Vereador Bruno pela 

parabenização a mim e ao Professor Lucas. Eu só pedi a palavra para dar aos 

Parabéns a todos os professores, para todos os professores que eu tive contato na 

minha vida, todos os diretores de escolas, quero mandar um beijo no coração de 

todos e parabenizar a todos os professores aos quais eu não conheço pessoalmente, 

aproveite o agora para enviar as minhas saudações ao SEP que luta muito, que briga, 

até muito com a gente às vezes, mas que defende essa classe com unhas e dentes que 

vai além dos Professores, vai também para todos os funcionários das escolas, todos 

que estão envolvidos na educação, eu quero falar a todos vocês que a gente consig 

que é a gente lute todos os dias essa é a minha luta para a gente alcançar uma 

sociedade mais igualitária, mais justa e que valorize o profissional de educação, que 

a gente tenha em mente que a educação é a principal ferramenta para o 

desenvolvimento da sociedade, inclusive para combater a violência que está sendo 

muito falada nos dias de hoje, então fica aqui o meu forte abraço a todos os 

professores. Também gostaria de saudar todos os Comerciantes pelo feriado do 

comércio, aproveitar e dar os parabéns ao meu amigo Bruno comerciante também, 

meu amigo Dedé Bananeiro, Huguinho também, Anderson Medeiros, todos vocês, 

meu abraço a todos os Comerciantes da nossa cidade e de outras cidades. Obrigado 

presidente! Presidente: Com a palavra vereador Anderson. Vereador Anderson: 

Boa tarde presidente mais uma vez parabéns pela elegância, boa tarde aos demais 

companheiros, quero dar um boa tarde especial para você meu amigo comerciário, 

você quer disputar esse fardo tão pesado que é carregar a geração de empreg 
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carregar esse estado falido que não te dá retorno dos serviços públicos, eu já fui 

comerciante e sei da luta diária que é, hoje passando pelo depósito de gás ali na rua 

4 ao qual eu vivi ali praticamente uns 13 anos da minha vida, eu vi até os outros 

comércios fecharem e o depósito de gás estava ali aberto, todos sabem da minha luta 

diária e nós temos que reconhecer a importância de vocês. Quero mandar o meu 

abraço a você professor, parece até que eu sou Bombril, mas eu sou professor 

também, eu sou formado, sou Bacharel em ciência com licenciatura em geografia, 

Então eu só não estou exercendo mais em breve estarei exercendo, quero mandar 

meu abraço a você professor e dizer que você tem a mola propulsora para a 

transformação da nossa sociedade, não existe transformação da nossa sociedade que 

não passe pela educação, eu quero dizer que eu acompanho, eu sei das dificuldades, 

eu sou filho de professor, minha mãe era professora aqui na nossa cidade, sei da luta 

diária, sei do descaso dos governos, e deixo um recado para nós políticos em ges 

para valorizar o professor que é essencial para que nós tenhamos uma sociedade 

mais justa, quando a educação falha a segurança pública paga a conta e eu também 

já trabalhei na segurança pública, então eu sei do que eu estou falando, a educação 

falhou a segurança pública vai pagar a conta, então investir em educação nós vamos 

economizar na segurança pública, nós vamos economizar na saúde, nós vamos 

economizar nos diversos outros serviços, então meus parabéns a você professor 

quero dizer que nosso gabinete está de portas abertas a todos vocês. Um grande 

abraço! Presidente: Mais alguém vai fazer o uso da palavra? Com a palavra 

vereador Lucas. Vereador Lucas: Só mesmo para deixar os meus parabéns aos 

companheiros de profissão, ao professor Ivan, Professor Anderson, aos 

Comerciantes Vereador Hugo, Vereador Dedé, Vereador Bruno e a todos os 

professores da rede Municipal da rede estadual, da rede particular de ensino do 

nosso município, eu sou o vereador, mas sou professor, que atualmente leciona na 
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escola Estadual Roberto Lira, km40 Vasquinho e no Colégio Bananal Bairro Jardim 

Maracanã. Eu estou na sala de aula e sei das dificuldades que nós enfrentamos, não 

só no estado, mas no município e a vida do professor é isso aí mesmo a gente faz 

por amor e infelizmente não somos valorizados como devemos, por isso nesta casa 

procure citar alguns dois relatos que eu vejo nas escolas, porque por eu estar em 

duas escolas que eu vejo que eu sou professor do Estado, mas são duas escolas que 

são compartilhadas com o município eu tenho a oportunidade de acompanhar a luta 

diária de cada professor, de cada profissional da educação em específico dos 

professores que hoje é o nosso dia, então eu só queria aproveitar e deixar registrado 

para parabenizar, também já fiz essa homenagem em rede social e queria deixar 

registrado aqui. Uma boa tarde a todos! Obrigado! Até a próxima! Presidente: Mais 

alguém vai fazer o uso da palavra? Com a palavra vereador Nando. Vereador 
Pife  

Comerciantes por esta data importantíssima, é reconhecimento a vocês que 

transformam a vida dos jovens para uma sociedade melhor, um abraço também ao 

nosso presidente, Anderson não falou, mas eu vou falar que ele está com uma 

gravata diferente de todas que eu já vi. Parabéns! Vereador Anderson: Pela ordem! 

Presidente: Com a palavra vereador Anderson. Vereador Anderson: Eu acho que 

o senhor acompanhou o bom gosto do vereador Nando para a gravata, porque n 

Sessão Solene o senhor estava com uma gravata também estilosa. Presidente: Co ► 

a palavra vereador Hugo. Vereador Hugo: Não posso deixar de parabenizar ess 

duas classes hoje, essas duas classes que no Brasil hoje tem sido pisoteada, porque 

no Brasil quem educa os nossos filhos, fazem ser pessoas, homens, mulheres. Os 

Comerciantes que também vive nesse estado e nesse município Parabéns a todos, 

parabéns a esses Comerciantes que lutam diariamente para manter as suas coisas em 

dia. Obrigado a todos! Presidente: Boa tarde mais uma vez a todos, senhores 

Nando: Boa tarde mais uma vez! Eu quero parabenizar os professores e os 
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assistência, imprensa! Eu gostaria de parabenizar a todos os Comerciantes desta 

cidade como também sou comerciante a 52 anos, então 52 anos é uma vida, mas o 

comerciante hoje é um sofredor, é só para pagar imposto, hoje a situação do nosso 

estado e do nosso município enfim, eu não poderia deixar de parabenizar esses 

homens de luta que encarar comércio é um trabalho escravo que você trabalha 

sábado, domingo, feriado, não tem quase descanso. Também gostaria de parabenizar 

o professor, o professor que fica na sala de aula com salário baixo, Todos nós 

sabemos que o professor ganha mal e também lamento com o professor uma matéria 

que saiu no RJTV no sábado um professor de uma escola desse município chorando 

porque pediu um ônibus a prefeitura para levar as crianças no cinema e foi negado, 

então aquilo me comoveu, eu fiquei triste com aquela professora, o desespero 

daquela senhora porque ela já tinha prometido as crianças para levarem eles ao 

cinema, então eu não admito, eu não sou contra festa, as pessoas precisam de ter u 

lazer, mas eu jamais deixaria de atender também a aquela professora que pediu um 

ônibus e não foi dado e a professora estava chorando, eu acho que não foi só eu que 

vi essa matéria do RJTV de sábado, então é desagradável mas foi a realidade, eu 

fico triste com isso, você vê o sofrimento do professor. Vereador 

Nando: Presidente, esse tema aí realmente é comovente, a gente fica triste. 

Procuramos saber o que realmente tinha acontecido até para cobrar, porque em uma 

situação dessa nós não podemos ficar de braços cruzados e nós recebemos 

informação que esse passeio seria em uma quinta-feira, essa foi a justificativa 

não sei ainda se é verdade ou não, o passeio seria na quinta-feira e a justificativa 

não liberação do ônibus é porque teria que utilizar esse ônibus pra fazer o transporte 

das crianças que iria para o desfile lá no km 40, ainda vou verificar se é realmente 

verdade, se não for a gente vai cobrar, porquê nós que somos moradores e 

vereadores temos que cobrar para que isso não aconteça mais e nós não temos que 
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passar por isso de ver uma professora chorando e se lamentando veiculado em redes 

sociais e na televisão com um fato desse de não ter um ônibus para levar as crianças 

para fazer um lazer, então isso a gente vai conversar direitinho. Vereador 

Bruno: Eu fiquei sabendo que não foi liberado o ônibus por ser na data do desfile, 

ele já havia falado direto com a professora que com outra data ele iria ajudar com o 

ônibus, naquela data não iria dar porque estava todo município focado para o 

desfile, essa foi a justificativa. Presidente: Eu lamento, porque todos nós vimos no 

RJTV aquela professora naquele desespero porque ela contava com aquele ônibus, 

eu acho que com a quantidade de ônibus que tem nesse município daria para dar um 

ônibus aquela professora, você vê o sofrimento do professor, ganha mal, programa 

as coisas e aquilo eu achei uma humilhação, vamos ver daqui para frente como vai 

ser o procedimento se vai piorar ou vai melhorar. Com  a palavra vereador Lucas. 

Vereador Lucas: Presidente, eu queria deixar registrado aqui essa questão d 

ônibus, na verdade apesar de ter vindo à tona agora isso é um problema antigo do 

nosso município, eu sou professor da escola do Bananal em Jardim Maracanã como 

eu disse professor do Estado, porém é uma escola ligada ao município também, eu 

já tive problemas para conseguir ônibus porque sou vereador de oposição e 

infelizmente é assim que funciona, eles só empresta um ônibus para quem eles 

querem, se está do lado deles tem tudo ou quase tudo, se não estar não tem ônibus 

não tem nada, então essa professora na verdade não é a primeira, e muito menos vai 

ser a última a ser vítima dessa perseguição desse governo, foi falado de ônibus, mas 

é muito importante relatar o descaso não só com a falta de ônibus dos alunos, mas 

com as unidades escolares, das 43 unidades escolares você conta no dedo a Unidade 

Escolar que tem uma estrutura decente, compraram os ventiladores o vereador Hugo 

Esteve comigo no Canto do Rio e viu que não justifica, a gente sabe que em pleno 

século 21 a gente luta nesta casa pela climatização das escolas, existe uma descul a 
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que não se climatizar as escolas por causa das redes elétricas, aí cai naquilo que eu 

sempre falei que quando foi construído desde o prefeito lá de trás que o que ele 

construiu foi de maneira errada, foi de maneira irregular e hoje ele mesmo está 

plantando o que ele colheu, se a rede elétrica não permite a climatização que ele 

venha trocando e venha colocando a rede elétrica de cada Unidade Escolar porque 

dinheiro para isso nós temos, nós aprovamos nesta casa no ano de 2018 cento e 

cinco milhões para educação, aprovamos no ano de 2017 noventa e oito milhões 

para a educação, ainda que não se dê, porque ainda existe algumas demandas na 

educação, mas se você faz em uma, ou em duas, ou em 4, já é o início de um 

processo, o grande problema é que você não vê em nenhuma Unidade Escolar 

nenhum início de movimentação para se mudar a estrutura das escolas, das redes 

elétricas, eles vão lá e pintam a parede e fala que está reformando, sobe em cima da 

caixa d'água e limpam e fala que isso é reforma, então a questão do ônibus é só m 

uma questão, não tem desculpa não é a primeira vez e nem vai ser a última vez que 

isso vai acontecer, essa professora é só mais uma vítima nesse sistema de 

perseguição, é mais uma vítima do sistema daqueles que governa uma cidade 

somente para aqueles que atendem os seus interesses, essa é a grande realidade, eu 

posso falar porque sou testemunha, porque na escola Bananal eu como professor já 

fiz dois passeios com os meus alunos e todas as duas vezes que eu fiz os passeios eu 

tive que arrumar carros, eram 20 alunos eu tive que arrumar seis carros, com os 

professores, com a diretora e a gente colocar quatro alunos em cada carro e ir para o 

passeio, um para o lado de Nova Iguaçu e o outro na Bienal do Livro, passeios 

próximos e não tivemos ônibus por perseguição política, então essa professora não é 

a primeira e nem será a última porque aqui funciona assim só tem o serviço público 

aqueles que estão do lado do Poder Executivo, como aconteceu saindo da Educação 

com o vereador Hugo que relatou isso no cemitério naquela época daquela famí ia 
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que precisava da ação social para poder atender o problema do funeral, teve 

problemas se você não peitar vai sair os serviços, não queria sair porque era uma 

família ligada ao Senhor, nem no momento difícil da família eles conseguem separar 

a política, é por isso que essa família teve um resultado desastroso nas urnas e daqui 

para frente a tendência é ser cada vez mais desastroso, porque em breve eu tenho 

certeza que nós vamos tirar através de um forte grupo, através de uma união, vamos 

tirar esse grupo do poder, tirar para nunca mais voltar, banir esse tipo de política no 

município, um cidadão que governa somente para os seus interesses, a sorte dele é 

que os três que vieram depois deles foram tão ruins que ele ainda teve uma chance 

de voltar, mas eu tenho certeza que o próximo grupo que assumir não vai dar a 

mesma brecha, vai fazer o que nunca fez nessa cidade, e nós vamos enterrar 

politicamente essa família que eu falei e repito: prefeito, o senhor pode ir para Radio 

reclamar, eu falei e repito é um câncer político para o nosso município, se o senhor 

não sabe separar pessoal de política eu sinto muito, não estou falando de pessoal 

porque eu não tenho nada contra vocês, também não quero ser amigo de vocês, 

porque vocês não tem o meu perfil e muito menos a minha índole e o meu caráter, 

mais politicamente vocês são um câncer e são responsáveis por quase 70 ou 80% da 

desgraça que o nosso município colhe hoje e os outros 20% são os outros que 

vieram depois de vocês que nada fizeram e não tiveram nem a capacidade de 

reformar o que foi mal feito aqui, a grande verdade é essa, fez mal feito e os que 

vieram depois não conseguiram manter o que foi mal feito e hoje nós estamos 

vivendo o caos, então é lamentável, essa professora teve a coragem e eu admiro a 

coragem dela de colocar a cara na televisão, mas tem muitos outros professores que 

sofrem com problemas parecido não só com a falta de ônibus, mas na Páscoa por 

exemplo tem que tirar do seu salário para comprar chocolate para as crianças, na 

festa das mães as mesmas coisas, dos Pais as mesmas coisas, festa de Natal e dia das 
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crianças é a mesma coisa os professores têm que tirar do seu salário para poder fazer 

com que as coisas aconteça nesse município, já foram sugeridos até que fossem 

trabalhar de jegue, então uma secretária de educação que diz que o professor tem 

que trabalhar de jegue a gente vai esperar o quê dela, a gente vai esperar o quê de 

um prefeito que trata os seus funcionários desse jeito, então a verdade é essa 

presidente, essa professora colocou a cara, veio à tona agora, Mas ela é apenas mais 

uma vítima do sistema político o perseguidor que está implantado no nosso 

município e eu tenho fé que nós vamos lutar contra esse sistema. Só isso! Obrigado! 

Presidente: Com a palavra vereador Hugo. Vereador Hugo: Mais uma vez boa 

tarde presidente, nobre colegas! Só para finalizar, Denise parabéns pela iniciativa, 

você é uma guerreira que gosta de exercer a sua função com amor e carinho, 

inclusive, eu vou dar uma Moção de aplausos e congratulações a ela que neste 

Plenário, até mandei protocolar e dizer o seguinte: a gente não sabe nem quantos 

ônibus têm na cidade. Está se aproximando a questão do orçamento, quando a 
gente,  l' 

 

vota um orçamento, a gente vota um orçamento para ter serviços públicos essenciais 

para a população que é a questão do cemitério, que é a questão do ônibus para levar 

criança, porque isso não sai do meu bolso, não sai do bolso do prefeito, sai do 

município, o município é para servir os munícipes, então quando a gente cobra 

quantos ônibus teme quando a gente não recebe essas informações dá nisso aí, 

porque a gente não sabe quantos tem e quantos não tem. Está se aproximando o 

orçamento, eu vou deixar bem claro para o prefeito o seguinte que o orçamento é da 

população, era para ter os serviços essenciais para a população, inclusive, um ônibus 

para levar as crianças do município é um absurdo não ter por problemas políticos, se 

for isso é muito lamentável, como as vezes tem paciente do Huguinho no CMES, eu 

não tenho paciente porque eu não sou médico, são pessoas que chegam a nós por 

nós fazer parte do poder público e as pessoas cobram e pede o atendimento, en o 

Câmara Municipal de Seropédica 
Avenida Ministro Fernando Costa, 754, Centro, Seropédica, Rio de Janeiro, RJ 

CEP: 23.890-000, Tel: (21) 2682-6757 



ESTADO DO RIO DE JANEIRO 
Câmara Municipal de Seropédica 

Poder Legislativo 

quando se vota um orçamento é um orçamento para a população, para os serviços da 

população, dentro desses serviços ônibus, exames, então a gente espera do Poder 

Executivo andar por esta linha, porque a gente sabe muito bem como combater isto 

e aí fica aparecendo uma questão política, tudo do lado político e entre a política o 

vereador e o prefeito o povo está no meio. Só deixando isso bem claro. Muito 

obrigado! Presidente: Estiveram aqui presente os seguintes vereadores: Rogério, 

Anderson, Bruno, Ivan, Wagner, Hugo, Lucas, Nando e Dede. Não havendo mais 

nenhum vereador a fazer o uso da palavra, encerro a presente reunião marcando a 

próxima sessão ordinária do 2° período de 2018 marcando a próxima para o dia 17 

de Outubro de 2018 do ano corrente às 14:00h. Obrigado pela presença de todos! 

Boa tarde! Que Deus acompanhe todos vocês! 
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